

Отзыв

научного руководителя на выпускную квалификационную работу студента 5 курса Мирошникова А.Н. на тему: « «Курильский вопрос»: возникновение и развитие территориальной проблемы в отношениях России и Японии (конец 19 – 20 вв.). Проблемы освещения вопроса в школьном курсе истории»

Актуальность представленной к защите выпускной квалификационной работы Мирошникова А.Н. продиктована не угасающим интересом к проблеме Курильских островов, которая до сегодняшнего времени не нашла окончательного разрешения в политическом диалоге России и Японии и периодически приводит к обострению отношений между двумя странами. История «Курильского вопроса» в современной российской историографии рассмотрена фрагментарно, о чём Антон Николаевич справедливо указал в историографическом обзоре работы.

Тем не менее, аспект возникновения и развития территориальной проблемы вокруг Курил в немалой степени определяет современный ход исторических событий. Проблему возникновения территориального спора между Россией и Японией автор выпускной квалификационной работы подробно проанализировал в первой главе, а во второй и третьей главах своего исследования проанализировал развитие проблемы в исторической ретроспективе, а в четвертой – показал возможности рассмотрения этой проблемы на уроках истории. Заметим, что подробный анализ историко-культурного стандарта по истории Отечества и УМК по истории России позволили нашупать слабые места преподавания этой проблематики в школе. Выбранная Антоном Николаевичем структура исследования позволили достичь целей и задач работы.

Самостоятельность выводов исследователя, привлечение широкого ряда исторических источников позволили Антону Николаевичу выполнить работу на высоком уровне, показать потенциал темы в формировании у обучающихся навыков критического анализа информации из разных источников на уроках истории.

В процессе работы над выпускным квалификационным исследованием Антон Николаевич проявил качества зрелого исследователя, доказал, что владеет всеми приемами самостоятельной организации научной и исследовательской деятельности, что позволило ему выполнить работу на достойном исследовательском уровне, в ней соблюдены все требования, выдвигаемые к работам такого уровня, она может быть допущена к защите и, по мнению научного руководителя, заслуживает отличной оценки.

17 июня 2019 г.

к.и.н., доцент кафедры
Отечественной истории
Толмачева А.В.